

## PROCES-VERBAL

Incheiat astazi, 17 ianuarie 2024 in sedinta extraordinara in sala de sedinta al Primariei comunei Praid, cu participare fizica.

Sunt prezenti consilierii : Balázs Zsolt, Bokor Zoltán, Moldován István, Nagy Imre Barna, Biró Zsolt, Lukács Venczel, Molnár Andor, Szász László, Vákár Judit, Simofi Ferenc, Szász Lajos, Maruzsán Sándor, si Lukács Károly.

Lipseasc motivat, consilierii: Márton Zoltán-Ernő si Vágási Erika-Andrea.

La sedinta mai participa: d-ul Nyágrus László primar, d-na Nagy Angella secretar general al comunei, Ambrus Sándor administrator public si d-na Hajdu Eniko referent din cadrul Primariei comunei Praid.

D-ul Nyágrus László primarul comunei aduce la cunostinta consilierilor ca sedinta de astazi a consiliului local a fost convocata prin Dispozitia nr.5/2024 a primarului comunei Praid si ca este legal intrunit, din 15 consilieri locali fiind prezenti 13 consilieri locali.

D-ul Lukács Venczel consilier preia conducerea ședinței și supune la vot ordinea de zi propusa de primar, care a fost aprobat prin vot deschis si prin ridicarea de mâini, în unanimitate de voturi.

D-ul Nyágrus László primarul comunei propune urmatoarea:

### ORDINE DE ZI:

1. Aprobarea procesului-verbal al sedintei anterioare;

2. Adoptarea proiectului de hotarare cu privire la aprobarea delegării gestiunii serviciului de salubritate al Comunei Praid, cuprinzând activitatea de colectarea separată și transportul separat al deșeurilor menajere și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, activitatea de sortare a deșeurilor de hârtie, carton, metal, plastic și sticlă colectate separat din deșeurile municipale în stații de sortare, inclusiv transportul reziduurilor rezultate din sortare la depozitele de deșeurii și/sau la instalațiile de valorificare energetică și activitatea de eliminare, prin depozitare, a deșeurilor reziduale, a deșeurilor stradale, a deșeurilor de pământ și pietre provenite de pe căile publice, a reziduurilor rezultate de la instalațiile de sortare și tratare a deșeurilor municipale, precum și a deșeurilor care nu pot fi valorificate provenite din activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a locuințelor precum și aprobarea caietelor de sarcini și a regulamentului serviciului de salubritate și modelul contract de delegare al gestiunii;

3. INTREBARI SI INTERPELARI:

PCT. 1 DIN ORDINEA DE ZI:

D-ul Lukács Venczel presedintele sedintei invita pe d-na Nagy Angella secretar general al comunei sa prezinte procesul –verbal al sedintei anterioare.

D-na Nagy Angella secretar general prezinta procesul-verbal al sedintei anterioare.

D-ul Lukács Venczel presedintele sedintei supune la vot procesul-verbal al sedintei anterioare, care a fost aprobat in unanimitate de voturi prin vot deschis si prin ridicarea de maini.

PCT. 2 DIN ORDINEA DE ZI:

D-ul Nyágrus László primarul comunei prezinta proiectul de hotarare cu privire la aprobarea delegării gestiunii serviciului de salubritate al Comunei Praid, cuprinzând activitatea de colectarea separată și transportul separat al deșeurilor menajere și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, activitatea de sortare a deșeurilor de hârtie, carton, metal, plastic și sticlă colectate separat din deșeurile municipale în stații de sortare, inclusiv transportul reziduurilor rezultate din sortare la depozitele de

deșeuri și/sau la instalațiile de valorificare energetică și activitatea de eliminare, prin depozitare, a deșeurilor reziduale, a deșeurilor stradale, a deșeurilor de pământ și pietre provenite de pe căile publice, a reziduurilor rezultate de la instalațiile de sortare și tratare a deșeurilor municipale, precum și a deșeurilor care nu pot fi valorificate provenite din activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a locuințelor precum și aprobarea caietelor de sarcini și a regulamentului serviciului de salubritate și modelul contract de delegare al gestiunii, proiect de hotărâre care este anexat la dosar.

Dansul în spusele sale arată că prin lege comuna Praid prin consiliul local este obligat să organizeze în cel mai bun mod serviciul de salubritate a comunei. La sfârșitul lunii decembrie 2023, a expirat contractual de delegare al serviciului de salubritate al comunei Praid cu operatorul RDE Harghita. Din data de 01 ianuarie 2024 serviciul de salubritate ar fi trebuit să fie gestionat de ADI SIMD Harghita, prin sistemul integrat de gestionare al deșeurilor din județul Harghita, dar din motive obiective procedura de delegare a serviciului derulat de ADI a fost suspendat. Astfel din această cauză am fost nevoiți ca pentru continuitatea serviciului să încheiem pentru luna ianuarie 2024 prin achiziție directă contractele pentru prestarea serviciului de salubritate. Pentru acoperirea perioadei până când ADI SIMD finalizează procedura de delegare a serviciului de salubritate în sistemul integrat al județului este necesar ca comuna Praid să facă demersurile necesare pentru asigurarea serviciului de salubritate. Pentru acest lucru este necesar derularea unei proceduri simplificate pentru atribuirea contractelor de delegare al gestiunii.

D-ului Nagy Imre Barna consilier întreabă dacă RDE susține în continuare acest pret?

D-ului Nyágrus László primar arată că din acest an nici-un operator nu poate ocoli neplata depozitării deșeurilor, astfel va trebui să mărească prețurile.

D-ului Moldovan Istvan consilier întreabă dacă nu s-ar fi putut începe această procedură în luna decembrie?

D-ului Ambrus Sandor administrator public arată că s-ar fi putut, dar nu s-a prevăzut faptul că ADI SIMD Harghita va suspenda procedura de delegare, din această cauză am fost nevoiți continuarea serviciului de salubritate cu RDE Harghita.

D-ului Simofi Ferenc secretarul comisiei pe domeniul de activitate prezintă avizul comisiei pentru buget-finanțe, programe de dezvoltare economico-sociale, amenajarea teritoriului și urbanism, comerț și turism, prestări agricole și silvice, care este anexat la dosar.

D-ului Szász László președintele comisiei pe domeniul de activitate prezintă avizul comisiei pentru administrația publică locală, juridică, administrarea domeniului public și privat al comunei, apărarea ordinii și liniștii publice, a drepturilor cetățenilor și relații externe, care este anexat la dosar.

D-ului Biró Zsolt președintele comisiei pe domeniul de activitate prezintă avizul comisiei pentru administrarea serviciilor publice furnizate, învățământ, sănătate, cultură, protecție socială, protecția mediului, activități sportive și de agrement, care este anexat la dosar.

Nefiind alte discuții președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre, care a fost aprobat prin vot deschis și prin ridicarea de mâini.

În baza celor de mai sus consiliul local cu 13 voturi „pentru” a adoptat HOTĂRÂREA Nr.3/2024 cu privire la aprobarea delegării gestiunii serviciului de salubritate al Comunei Praid, cuprinzând activitatea de colectarea separată și transportul separat al deșeurilor menajere și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, activitatea de sortare a deșeurilor de hârtie, carton, metal, plastic și sticlă colectate separat din deșeurile municipale în stații de sortare, inclusiv transportul reziduurilor rezultate din sortare la depozitele de deșeuri și/sau la instalațiile de valorificare energetică și activitatea de eliminare, prin depozitare, a deșeurilor reziduale, a deșeurilor stradale, a deșeurilor de pământ și pietre provenite de pe căile publice, a reziduurilor rezultate de la instalațiile de sortare și tratare a deșeurilor municipale, precum și a deșeurilor care nu pot fi valorificate provenite din activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a locuințelor precum și aprobarea

caietelor de sarcini și a regulamentului serviciului de salubritate și modelul contract de delegare al gestiunii, hotărâre care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

PCT. 3 DIN ORDINEA DE ZI:

Întrebări și interpelări:

D-ul Nyágrus László primarul comunei informează consilierii despre starea proiectelor în curs, cum ar fi modernizarea iluminatului public, proiectul de apă și canalizare din satele Ocna de Sus și Ocna de Jos, la proiectul de construire creșă au licitat mai multe firme pe care nu le cunoaștem, la proiectul pentru construire locuințe de serviciu încă nu este finanțat.

D-ul Moldován István consilier atrage atenția conducerii că deja au apărut mai mulți câini fără stăpân.

D-ul Nyágrus László primarul comunei informează consilierii că problema câinilor fără stăpân va fi rezolvată, datorită faptului că la Feliceni s-a înființat un adăpost pentru câinii fără stăpâni în cadrul vanatorilor, și avem intenția să colaborăm cu ei.

D-ul Maruzsán Sándor consilier întreabă cum stau cu lucrările de renovare la wellness? Am dori o informare din partea conducerii de la wellness, datorită faptului că sunt mai multe persoane care se interesează când se va deschide și nu avem nici-o informație.

D-ul Nyágrus László primar informează consilierii că în jurul stălpilor au fost probleme, de consolidare, care trebuiau refăcute, ieri au făcut proba de rezistență a aderenței pentru calitatea lucrărilor efectuate, pentru care așteptăm rezultatul. Dacă această probă va ieși bine, se va putea continua lucrările de faianțare, dacă nu va fi bună, fiecare zi va fi prea târziu. Până nu va fi făcută lucrarea cum trebuie, nu poate urgenta lucrările.

Dănsul ar dori o întâlnire de lucru și cu conducerea Salinei, dar de asta se va ocupa în scurt timp.

Alte discuții nemaifiind, președintele ședinței declară închisă ședința consiliului local.

**PRESEDINTELE ȘEDINTEI**  
LUKÁCS VENCZEL

**SECRETAR GENERAL AL COMUNEI**  
NAGY ANGELLA